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Jak vidite, kaZdd pamét je kromé adresovych vstup# opatfen také vstupem OE - Output
Enable, tedy vybaveni vystupu. Tento vstup je aktivni v log 0 a p¥i pfivedeni této Grrovné
na vstup je vystup paméti pfipojen ke~sb&rnici. P¥i tirovni log 1 na tomto vstupu je
pfislusnd pamé&t od datové sbérnice odpojena. O pfipojeni spravné paméti ke sb&rnici se
stard dekodér, ktery jako vstup vyuZiva dva nejvy33i bity adresy celého bloku. Dva bity
piedstavuji &tyfi kombinace - tedy &tyfi paméti. Jistd si dovedete pfedstavit, Ze tento
dekodér lze snadno vyuZit pro pamét dvojnasobné velikosti Pokud potfebujete
napovédu, znamenalo by to pfivést A19 na vstup C dekodéru.

6.7 Registry

Dal$im typem obvodd, které vyuZivaji ke své specifické &innosti klopnych obvodi jsou
registry. Registry jsou zapojeny jako kaskdda klopnych obvodii a jsou urdeny k riznym
manipulacim s bindrnimi &sly. Podstatou v3ech téchto manipulaci je posuv jednotlivych
bitt v ramci jednotlivych bunék registrii. Proto se nékdy pouZiva pojmenovani posuvné
registry. Déleni se pak dé&je podle sméru posuvu na

® jednosmérné (vlevo nebo vpravo)
® obousmérné (vratné)
Dal3i déleni je podle typu vstupu a v§stupu na
® sériové |
® paralelni _
Ddlezité pfo specifikaci registrﬁ je &islo udéavajici podet biti. Z praktickych duvodd to
byvaji nasobky osmi. :
Priklad posuvhého registru je na nasledujicim obrazku.

: A B c D E
Nastavont O O @) O (@]
Vstup S LC S LC S LC S S
O ' ~1J J J - J . J - S
L' '1 o I e >C >C >C > §
! e K p——k p——k P K p K p—>=
: . : fa]
NUIMI’I[. R R 1 R R R
Hodiny - 3

Jednd se o posuvny registr postaveny z klopnjch obvoda JK, jednosmérny (posuv
vpravo), se sériovym vstupem a paralelnim vystupem. Vyvedeny jsou i vstupy pro
nastaveni a nulovéani. Nazna¢eno je pouze prvnich p&t bitii, ale samoziejmé je mozné dalsi
rozsiteni. Z posledniho stupné pak miiZe byt vyveden sériovy vystup. Pokud by byly
vyvedeny vstupy nastaveni a nulovéni ka%dého kKlopného obvodu zvlast, mohl by pomoci
vhodné fidici logiky byt realizovan paralelni vstup.
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Pro vysvétleni ¢innosti je na nasledujicich obrazcich ukazan prubéh logickych arovni na
vystupech v zdvislosti na Grovni na vstupech Vstup a Hodiny. Pfitom vstupy Nastaveni
a Nulovani jsou neaktivni, tedy jsou na tarovni log 1. Prvni obrazek ukazuje prib&hy
v pfipadg, Ze je na Vstup pfivedena trvale log 1. Druhy obrazek pak ukazuje, co se stane
pokud se aroveri log 1 vrat zpét na log 0 ihned po ukongeni hodinového impulzu a to se

pak jesté jednou opakuje, ale tentokrat k névratu dojde pfed ukondenim hodinového
impulzu.
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Jak vidite, impulz se opravdu registrem posunuje a to v taktu hodinovych impulzi. Dalsi
co je z obrazku ziejmé, je pouZiti klopnych obvodit JK, u kterych dochazi k pfenosu na
vystup se zdvérnou hranou hodinového impulzu. Samoziejm& by mohly byt pouZity
i klopné obvody typu D. V tom pt¥ipadé by se impulz posunoval s ndb&*nou hranou.
Vratny posuvny registr potiebuje ke své realizaci kromé klopnych obvodiu jesté
kombina¢ni logiku. Ta zabezpetuje potfebné pfepojovéani vstupii a vystupt.

Posuvny registr je velmi ¢asto pouZivany obvod. SlouZi napt. k pfevodu paralelni/sériovy
nebo naopak, ale pokud si uvédomite, Ze nédsobeni dvéma je vlastné posuv o jedno misto
vlevo, jisté vas napada i fada dal$ich moZnosti.



